Antwoorden bij Luchtsanering
Vragen 1.1

a. De snelheid waarmee een stofdeeltje in een bepaalde luchtmassa daalt.
b. Je kunt de deeltjes met een hogere snelheid invoeren. Hierdoor neemt de centrifugaalkrcht toe evenals de mate van afscheiding.

c. De centrifugaalkracht tegen de zijkant van de cycloon.

d. Dan zal de werking van de cycloon verbeteren.

e. Ze kunnen de wand van de cycloon of bezinkkamer aantasten.

Vragen 1.2

a. Dan worden de poriën tussen de zandkorrels kleiner.
b. Het scheurt bijvoorbeeld snel. Ook kan papier slecht tegen nat worden.

c. Doek kan een redelijk hoge gastemperatuur hebben. Doek kan grote gasdebieten aan vanwege haar poreuze karakter. Doek kan redelijk tegen agressieve stoffen. Je kunt het ook goed reinigen en het gaat lang mee. Het heeft tot slot ook een hoge efficiëntie.

f. Door de inwendige wrijving van de stofdeeltjes op de vezels van het doek.

Vragen 1.3

a. Door tegen de plaat te slaan of te kloppen.

b. Over een elektrostatisch filter treedt geen drukval op. Bij een vezelfilter wel degelijk.

c. De deeltjes die de eerste trap toch passeren worden dan zeker bij de tweede serie platen afgevangen.

d. Dit neutrale deeltje staat een elektron af aan de neutrale plaat. Hierdoor wordt het zelf positief. De elektrode wordt hierdoor steeds minder positief. Je moet deze dus constant op de goede lading houden door elektronen af te voeren.

Vragen 2.1

a. Door zijn lading.
b. Omdat stoom door zijn hoge temperatuur en lading (water) deeltjes goed kan losweken van het adsorbens.

c. Je krijgt uiteindelijk verontreinigd water dat je weer moet reinigen.

d. Je wint je dure product terug, je houdt weer bruikbare actieve kool over.

e. Het vet slaat de actieve kool dicht.
f. Goedkoop, selectief, hoog adsorptie en absorptievermogen, regenereerbaar.

Vragen 2.2

a. Minerale deeltjes zoals zand, deze binden geen geuren of micro-organismen.

b. Adsorptie en biologische afbraak.

c. Actief biologisch leven (juiste en voldoende bacteriën), juiste temperatuur (verwarming), juiste vochtigheid (sprinkler).

d. In CO2 en H2O   2C6H6 + 15O2 ( 12CO2 + 6H2O.

e. Het remt de eventuele verzuring en bindt bepaalde stoffen.

Vragen 3.1
a. Selectiviteit: het wasmiddel moet een goed oplosmiddel zijn voor de verontreiniging

Verzadigingsgraad: er moet veel van de verontreiniging op kunnen lossen zodat de vloeistof niet snel verzadigd raakt.

Stabiliteit: Er moeten geen reacties tussen de verontreiniging en de vloeistof op treden.

Herbruikbaarheid: de verontreiniging moet makkelijk uit de vloeistof te verwijderen zijn zodat deze weer hergebruikt kan worden.

b. Omdat deze de oplosbaarheid van veel gassen bepaald.

c. Een gefluïdiseerd bed heeft een groter contactoppervlak.

d. Zwevend.

Vragen 3.2

a. Rendement: maak kleine belletjes voor een groot contactoppervlak; zorg voor een intensief contact dus flinke beroering, zorg voor voldoende calciumhydroxide om de CO2 te binden.
b. Inert materiaal.

c. Om het contactoppervlak te vergroten.

d. Gassen zijn in het algemeen apolaire (ongeladen) stoffen. Water is polair (geladen)dus mengen deze twee stoffen niet met elkaar.

e. De verhouding tussen de hoeveelheid gas in de lucht en die in het wasmiddel.

f. Zoutzuur. Je krijgt dan NH3 + H+ ( NH4+. (ammonium)

g. Je hoeft eigenlijk niets toe te voegen. Je krijgt dan SO3 + H20 ( H2SO4 (zwavelzuur).

f. Omdat de meeste gassen niet in één keer volledig oplossen.

Vragen 3.3

a. Nitrificatie is van ammonium (ammoniak) nitraat maken. Denitrificatie is van nitraat gewone luchtstikstof maken.

Vragen 4.1

a. Omdat je daar je verbrandingsproces steeds op moet sturen.

b. De temperatuur waarbij in een ideaal mengsel van brandstof en zuurstof de brandstof spontaan tot ontbranding overgaat.

c. Voorverwarming van het afgas en goede menging.

Vragen 4.2

a. Omdat deze de activeringsenergie (drempelenergie) verlaagd. De reactie komt eerder op gang.

b. Nee de energiewinst wordt bepaald door de inwendige energie van de brandstof, niet door de verbrandingsreactie.

c. Groot contactoppervlak met de katalysator.

Vragen 4.3

a. Het afgas zo sterk afkoelen dat de verontreiniging condenseert en zich afscheidt.

b. Je kunt zo verschillende componenten apart afscheiden.
c. Voor het verdampen van stikstof is warmte nodig. Deze wordt aan de omgeving onttrokken.

Vragen 4.4

a. Een filter dat een specifiek soort deeltjes tegenhoudt.

b. Temperatuur, luchtvochtigheid, agressiviteit van de gassen, etc.

Vragen 5.1

a. Dit is stikstof uit de lucht die verbrand bij heel hoge temperaturen. 80 % van de lucht is stikstof.

b. Dat is de energie die opgesloten ligt in de chemische structuur van de brandstof. Dit is energie van de zon door fotosynthese verkregen.

Vragen 5.2

a. Een arm mengsel bevat een overmaat aan lucht, een rijk mengsel bevat in verhouding veel brandstof.

c. Lage waarde bv 0,75. zie figuur 6.3

d. Als je motor goed loopt produceert hij veel NOX. Bij een slechte verbranding komt er veel CO vrij. Je doet het dus nooit goed.

